

Usmernenie v čase pandémie

Aktualizované usmernenia platné od 06.05.2020 až do odvolania v Košickej arcidiecéze:

Všeobecné usmernenie

(na základe usmernení Úradu verejného zdravotníctva a v jednote s vyhlásením Konferencie biskupov Slovenska)

Sv. omše je dovolené sláviť verejne od 6.5.2020. Pri ich účasti je však potrebné dodržiavať nasledovné nariadenia:

- **Rozostupy a dištnac**

Účasť na bohoslužbách nie je povinná. Stále platí dišpenz od účasti na nedeľnej či sviatočnej sv. omši. Verejné bohoslužby sa počas trvania opatrení musia sláviť v obmedzenom režime. Vo vnútornom priestore kostolov budú zabezpečené a podľa inštrukcií KBS presne vyznačené miesta na sedenie v každej druhej lavici, resp. v každom druhom rade stoličiek so zachovaním odstupu 2m medzi osobami. Aj vonku (v okolí kostola) je potrebné dodržať rozostupy.

- **Dezinfekcia a rúška**

Pri vstupe do kostola je potrebné použiť pripravenú dezinfekciu na ruky, zároveň každá osoba je povinná mať na tvári rúško.

Sväteničky v tomto období ostávajú prázdne (bez svätenej vody).

- **Sv. prijímanie na ruku**

Sväté prijímanie sa v tomto čase podáva na ruku a malo by sa podávať aj v exteriéri, ak bude potreba – aby ľudia, ktorí stoja vonku, nemuseli prechádzať celým kostolom dopredu. Aj v rade na sv. prijímanie musíme dodržať predpísaný odstup. Odložme dokazovanie pravovernosti a budíme za jedno s diecéznym biskupom. Toto výnimočné (dočasné) prijímanie na ruku v tomto ťažkom období nie je hriech, Ježiš sa neštíti nášho tela, dokonca, on sa narodil v špinavej maštali. Jediná prekážka k hodnému sv. prijímaniu je nečisté ľudské srdce. Kto by z vážneho zdravotného dôvodu nemohol prijať Eucharistiu do rúk, nech na to upozorní kňaza pred bohoslužbou, a príde na sväté prijímanie na záver, ako posledný.

- **Sv. omša pre seniorov**

V programe sv. omší sú vyznačené sv. omše vyhradené pre seniorov nad 65 rokov. Ak seniori budú mať mladší sprievod, ten nech radšej zostane vzadu alebo vonku.

Uvedomme si, že východiskovým predpokladom pre otvorenie kostolov bolo spočiatku pravidlo: jedna osoba na 25 m². Vážme si preto, hoci aj takýto ústupok hygienikov v náš prospech. Vydržme a počkajme ešte niekoľko týždňov, pokiaľ sa situácia viac priblíži k normálnemu stavu.